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ВІД ОРНАМЕНТУ ДО ЦИФРОВОГО ДИЗАЙНУ:ОСМИСЛЕННЯ 

НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ ПРИКАРПАТТЯ У СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЯХ 

 

Процес осмислення культурної спадщини в нових форматах 

візуальної комунікації активізується в ХХІ столітті. Особливої ак-

туальності набуває народне мистецтво як потужне джерело ідентичності 

та інспірацій для сучасного дизайну. У цьому контексті народне мис-

тецтво Прикарпаття, зокрема орнаментальні традиції, витинанка, ху-

дожнє ткацтво, декоративний розпис, стає ключовим джерелом для циф-

рового дизайну, етнодизайну та нових форм візуальної репрезентації 

української культури. 

Цифрові технології дозволяють не лише зберігати, а й переосми-

слювати традиційні форми. Сучасні дизайнери інтегрують елементи 

української народної творчості в айдентику, вебдизайн, UI/UX-розробки, 

відеографіку та рекламу. Зокрема, сучасні витинанки трансформуються 

у графічні патерни, що використовуються в брендуванні чи цифрових 

інтерфейсах [1, с. 111–113]. 

Етнодизайн як міждисциплінарне поле поєднує народну творчість 

з актуальними дизайнерськими практиками, і водночас сприяє збере-

женню національної ідентичності. У науковій розвідці О. Пономаревсь-

кої відзначено, що наративи етнодизайну мають потенціал бути інте-

грованими в освітні програми, стимулюючи креативність та національну 

свідомість майбутніх дизайнерів [2]. 

Інший вимір теми — рекреаційний потенціал народного мистецтва у 

візуальному середовищі Карпат. Як зазначають І. Смадич і Г. Юрчишин, 

етнодизайн сприяє формуванню нових моделей візуальної привабливості 

для туристичних регіонів, зокрема в проєктуванні інтер’єрів, інформацій-

них стендів, ідентифікації локацій тощо [3]. 

Дизайнерська освіта у свою чергу потребує історичного осмислення. 

У дослідженні Л. Синишин висвітлюється формування художньо-проми-

слової освіти в Галичині, що заклало передумови для сучасної фахової під-

готовки дизайнерів, у т.ч. з урахуванням народних традицій [4]. 

Регіональне інформаційне середовище теж є відображенням етно-

культурних процесів. Так С. М. Чучук аналізує стилістичні особливості 

інформаційного простору Прикарпаття, де поєднання традиційних форм 
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із новітніми візуальними підходами формує новий образ міст [5]. Гра-

фічне мистецтво Івано-Франківщини кінця ХХ — початку ХХІ століття, 

досліджене І. Максимлюк, демонструє тенденції до глибокого занурення 

в локальні культурні коди та водночас вільної адаптації в сучасному 

дизайні, що формує унікальні візуальні продукти [6]. Отже, народна твор-

чість Прикарпаття не лише зберігається, а й активно розвивається в 

контексті сучасних дизайнерських практик, цифрових технологій та 

культурних трансформацій. Інтеграція традиційних форм у цифрове 

середовище — це не лише спосіб візуалізації національного коду, а й по-

тужний інструмент культурної дипломатії та комунікації в глобалізо-

ваному світі. 

У сучасному суспільстві, що активно трансформується під впливом 

цифрових технологій, дедалі актуальнішою стає проблема збереження, 

популяризації та осмислення культурної спадщини. Зокрема, народне 

мистецтво Прикарпаття — регіону, що вирізняється розмаїттям декора-

тивно-ужиткових форм, орнаментальних традицій і візуальних кодів — 

набуває нової інтерпретації в контексті цифрового дизайну. Це дозволяє 

не лише підтримувати автентичну візуальну мову, але і створювати нові 

художні сенси на її основі. 

Елементів народного мистецтва Прикарпаття (витинанка, розпис, 

ткацтво, вишивка, різьблення по дереву) проходять свою трансформацію 

у цифровому середови. 

Зокрема, І. Сиваш акцентує на сучасних інтерпретаціях української 

витинанки, наголошуючи на її потенціалі в створенні нових дизайн 

об’єктів з етнокультурним підґрунтям [1]. Витинанка, як одна з форм 

орнаментального мистецтва, природно трансформується у векторну гра-

фіку та стає елементом сучасних інтерфейсів, айдентики, ілюстрації. 

О. Пономаревська розглядає концепції етнодизайну у вищій освіті, 

відзначаючи потребу формування дизайнерського мислення, заснова-

ного на глибокому розумінні національної спадщини [2]. Це передбачає 

не лише вивчення форм, але й виявлення глибинних семантичних кодів 

та культурних архетипів. 

Серед прикладів інтеграції етнічних візуальних елементів у сучасне 

середовище варто виділити вплив традицій орнаменту на розвиток 

графічної ідентичності регіонів, музейного брендингу, сувенірної про-

дукції, вебдизайну тощо. Зокрема, у дослідженні І. П. Смадича та 

Г. М. Юрчишина акцентується на зростанні попиту на дизайн-рішення, 

засновані на етнічних мотивах, у сфері рекреаційних послуг Карпат [3]. 

Такі тенденції особливо актуальні в контексті сталого розвитку регіону 

та формування культурно орієнтованого туризму. 
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Цифровізація дозволяє переосмислити традиційне мистецтво, 

створюючи простір для віртуальних музеїв, доповненої реальності, інте-

рактивного архівування та 3D-моделювання елементів орнаменту. 

Зокрема, у контексті культурного середовища міст Івано-Франківської 

області, С. Чучук вивчає інформаційне поле візуальної культури, підкрес-

люючи потребу в оновленні символічного ландшафту через сучасні 

засоби візуальної комунікації [5].  

Водночас, І. Максимлюк досліджує трансформації графічного мис-

тецтва Івано-Франківщини, що пройшло шлях від друкарської та книж-

кової графіки до новітніх форм цифрового вираження, у яких мотиви на-

родного мистецтва набувають нових сенсів і функцій [6]. Це свідчить про 

живу еволюцію візуального коду, вкоріненого в культурну пам’ять регіону.  

Таким чином, можна сміливо сказати, що взаємодія традиційного 

орнаментального мистецтва Прикарпаття із сучасними формами цифро-

вого дизайну, зокрема у сфері графіки, візуальної комунікації, дизайн ос-

віти є закономірною. Зроблено спробу комплексного аналізу культурного 

впливу народного мистецтва регіону на формування дизайнерської мови 

в цифровому середовищі. Традиційне народне мистецтво Прикарпаття 

має потужний потенціал для трансформації в цифровому дизайні, зок-

рема через орнамент, витинанку, колористику та композицію. Осмисле-

ння народної спадщини дозволяє формувати унікальну дизайнерську 

мову, що поєднує автентичність і інноваційність. У дизайн освіті важ-

ливо компанувати теоретичне осмислення народної культури з прак-

тикою цифрового моделювання, що сприятиме збереженню культурної 

ідентичності через візуальну мову майбутнього. 
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